
II compito di FM2 a.a. 2002/2003

1) Classi�care e ridurre a forma canonica la seguente equazione

4uxx − 6uxy + 5uyy + 8ux − 6uy + 2u+ x3 + y3 = 0

2) Risolvere il seguente problema ai dati iniziali


utt = uxx x ∈ R

u(x, 0) =
1

1 + x2

ut(x, 0) = xe−x2

Determinare se esistono (x, t) tali che u(x, t) = 3.

3) Dato α ∈ R risolvere il seguente problema nell' intervallo [0, 1]


ut = uxx + αu 0 ≤ x ≤ 1

u(x, 0) = sin(2πx) + sin(4πx)

u(0, t) = 0

u(1, t) = 0

Determinare al variare di α il limite della soluzione per t 7→ +∞.

4) Risolvere il seguente problema



∆u(x, y) = 0 (x, y) ∈ Ω, Ω = [0, 1]× [0, 1]

u(x, 0) = sin(πx) + sin(2πx)

u(x, 1) = 0

u(0, y) = sin(πy)

u(1, y) = 0
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5) Dire quante soluzioni ha il problema

∆u(x, y) = 0 (x, y) ∈ R2

u(x, y) = 1 (x, y) ∈ {(x, y) ∈ R2|x = 0 o y = 0}

e determinarne 3 linearmente indipendenti.

6) Sia data una corda di lunghezza 1 con estremi �ssi e deviazione iniziale

nulla. Sia

ψ(x) =

x 0 ≤ x ≤ 1
2

−x+ 1 1
2
≤ x ≤ 1

la velocita' iniziale trasversale. Determinare l'evoluzione della corda e quante

volte la corda torna nella posizione iniziale.
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